

大阅兵 展示的是和平力量

■升泉

即将举行的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵，是中国首次以纪念抗战胜利为主题举行的阅兵。这次大阅兵，是以习近平同志为总书记的党中央作出的郑重决策，是国家政治生活中的一件大事，对于实现中华民族伟大复兴和促进世界和平与发展，具有重大现实意义和深远历史意义。

抗战胜利70年，“刀光剑影”虽已黯淡，“鼓角争鸣”也已远去，但前事不忘，后事之师，警钟必须长鸣，警示必须牢记。回顾抗战史，我们既敬佩先辈们不畏强敌、以命相搏的血性和胆气，也为当时国家的落后而痛心，为抗战胜利付出的重大代价而喟叹。要牢记觉醒才有抗争，团结就是力量。只有实

现精神上的觉醒和人民的团结，才能形成磅礴伟力。开展阅兵，有利于铭记历史经验教训，透过历史的迷雾看清真谛，更加心明眼亮，更有战略定力。

近代以后，中华民族遭到了列强长期侵略和蹂躏，但中国人民不是从中学到弱肉强食的强盗逻辑，而是更加坚定了维护和平的决心。近代世界以武力开道的暴力崛起，导演了一幕幕“大国政治的悲剧”，证明了扩张争霸是毁灭之路。邓小平曾指出，有中国特色的社会主义“是主张和平的社会主义”。中国特色社会主义道路是国家富强之路，是民族复兴之路，也是和平发展之路。这条道路是中国人民在其他救国途径的尝试全部碰壁之后作出的历史性选择，绝不能偏离。举行阅兵，就是要再次宣示中国走和平发展道路的强大决心。

在战争和冲突的特定历史时期，决定世界能否转向和平发展的主要因素，是和平力量及其增长能否超越战争力量及其增长。当和平力量足够强大，就能止戈为武，赢得和平；反之，人类社会就会在黑暗和曲折中徘徊更长时间。我们主张的和平发展，不是“绝对忍受”的和平发展，不是放弃国家正当权益的和平发展，不是拿国家的核心利益做交易的和平发展，而是以强军支撑的和平发展，甚至是在特定历史条件下以正义战争保障的和平发展。通过阅兵展示国威军威，决不是所谓的“炫耀武力”，而是为了展示当代中国和当今世界的强大和平力量，遏止敌对势力侵略、颠覆和分裂中国的图谋，确保我们的现代化和民族复兴进程不被打断。

当前，我们前所未有地接近实现中华民族伟大复兴的目标，但前进过程不会轻轻松

松、顺顺当当。我们越发展壮大，遇到的阻力和压力就会越大，面临的风险和挑战就会越多。如果说，70多年前，中华民族需要一次大觉醒、大凝聚来应对亡国灭种的危险，那么，在国家由大向强“关键一跃”的今天，中华民族需要又一次大觉醒、大凝聚来防止“为山九仞、功亏一篑”。举行纪念抗战胜利的阅兵，就是要让全党全军全国各族人民，看到当代中国国力军力之强大，从而振奋起推进民族复兴的豪情壮志。

毋庸置疑，当今中国诸多矛盾、问题盘根错节，国家安全和社会安定面临的威胁和挑战增多。但在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下，中国人民完全有能力应对各种威胁挑战。即将举行的大阅兵，必将使“中国自信”“中国力量”来一次大升级，为中国梦、强军梦的实现注入巨大动力！

贪官与钱



■文/小强 图/春鸣

海南省昌江黎族自治县教育局局长符军因受贿罪、巨额财产来源不明罪被判刑。他忏悔说：坦率地讲，我不缺钱，妻子和儿子也都有收入不错的工作。我犯罪的重要原因，是头脑中固有的爱钱财的劣根性。

这名贪官的话貌似有点哲理，其实经不起推敲。或许贪官说的话要加个前提：若过个小康日

子，我并不缺钱。但人们往往得陇望蜀，二居室住久了又想换个三居室、四居室，楼房住久了又想住别墅，奇瑞、捷达之上还有奔驰、宝马，和一个老婆在一起太久了就想要两个三个四个乃至更多的情人……钱财只是货币，最厉害的是它可以实现人们心中许许多多的欲望。

网友说，谁不爱钱财呢？爱财本身其实没什么大错，但君子爱财，取之有道，用之亦有道。你用手中的公权力为自己搞钱，就大错特错了。

给友善一个应答

■一路

公交车上，一个小女孩腼腆地站起来。让刚上车的一位伯伯坐下后，小女孩就靠在座椅的旁边站着。她似乎有了什么心事，几次欲言又止，我感觉她终究会表达出来。

果然，在她将要下车的那一站，她碰了碰那位伯伯的胳膊，声音很小，但让听者的心为之一怔，她说：“伯伯，你怎么不说一声‘谢谢’呢？我一直等了3站呢，你连对我笑都不笑一下。为什么？”

旁边的人都笑了。唯独那个被让座的人不笑，眼神直直的，仿佛未听明白，无动于衷。

小女孩并不是在等待一种回报。她在等一种回音或者回应，来解答她心里的疑问。我想，她的内心中是有一个疑问悬而未决的——这个伯伯怎么啦？怎么就不说一声“谢谢”？或许她的老师教过她，受到别人帮助时，一定要说声“谢谢”。而眼

前这个伯伯，怎么连微笑都不会呢？

小女孩的郁闷是可想而知的。如果春风来了，没有一朵花响应而开，没有一棵草破土而出，春天又在哪里呢？这个“春天”，小女孩一定找不到。

友善的言与行，无疑是美好的，犹如一声呼喊，它同样需要回应。冷漠与冰凉，只会消磨友善者的美好初衷和道德激情。

每时每刻，我们都在享受着这个世界的赠予，不管是生活上的，还是心灵上的。仔细想来，美好的存在，均拜他人所赐。这个世界对我们如此友善：每天早晨，工人们送来新鲜的牛奶和晨报，面点师提供热气腾腾的早餐，打开电视机，主持人送来远方的新闻……这一切让我们感受到惬意和温馨。

不要让这个世界心存疑虑，不要让友善者的心变得冰冷和疲惫。

领首致意，微笑并且感恩——这就是我们能给予友善最起码的应答。

平凡同样需要努力

■英慧

无彷徨，不青春；无慌乱，不青春。

很年轻的时候，我们会对世界充满想象，想象中充满神秘。但后来，我们发现了一些真相，就像赵传唱的那首歌，自己很像那只怎么飞也飞不高的小小鸟。理想与现实之间的距离，常常会让我们脆弱无助。于是，时光荏苒中，我们跌跌撞撞。怨天尤人、愤世嫉俗有之，百无聊赖、随波逐流有之。当然，大多数人还是走出了一条平凡之路。

什么是平凡？“就是不成功”，很多人会这样回答。显然，我们对成功的理解有多庸俗，我们对平凡的感受就有多浅薄。或者说，我们对成功等同于物质信服得有多迅速，我们对平凡等同于平庸就接受得有多容易。

就像成功不是即冲即饮的速溶咖啡，平凡也不会是即冲即食的方便面。成功当然需要艰辛的努力，而平凡却意味着对努力的放弃。如果说平凡是以微笑的态度、从容的步伐去面对人生，获得心灵的沉静，那么，这样的心灵之路注定只能通过努力才能抵达。

我对司空见惯的绿化树有着特殊的感情，常常在散步时端详它们。古人讲格物致知，时间长了，竟也悟出一些个寻常的道理。它们分布在城市的各个角落，如果不被砍掉，它们会一直见证着城市的沧海桑田，身边的风景一直在变，可它们却一直淡淡地站在那里，不论你见与不见。春芽出，夏叶壮，秋凋零，冬挺立。它按照季节生长，不牵强附会，



周末闲评

银珠大道南段金碧新城二期(周口一高对面)住宅套房楼一幢，共七层，3~7层住宅，有电梯，1~2层商铺，均价2000元/平方米，整幢、团购、零售均可。
张女士：13653803961 李先生：15538126956

好
消息

省精神病专家团自8月29日起在周口精神病医院院长年巡回坐诊。开诊前3天免收挂号费、检查费，望患者莫失良机。
咨询电话：8288359 13703876210
地址：周口市汉阳北路(大闸北400米)路西